

仙林、江宁都有了公共自行车，来解决“最后一公里”的交通出行问题。昨天，现代快报记者从河西新城开发建设指挥部获悉，河西中部地区也在设立公共自行车系统，首批设20个站点，500辆公共自行车明年春节前后就能上路。

□通讯员 张文杰 吴建成 现代快报记者 赵丹丹

河西公共自行车 春节前后上路

首批20个站点500辆车，租用两小时内免费



制图 李荣荣

河西新城建设发展有限公司办公室负责人介绍，此次河西新城是以河西中部地区为先行示范区，组织开展了公共自行车的系统规划研究。公共自行车主要设置在区域内轨道交通、常规公交、居住区、学校、商业体、公共建筑、大型游园等功能区周边，可以起到换乘作用。

拟定一期40个点位，首批建设20个站点，快报记者注意

到，20个站点有些设在地铁站周边，如奥体东站、奥体中心站、元通站等。有些设在小区旁，比如西堤国际站、融侨社区站；有些设在学校旁边，如金陵中学站、中华中学站等。“投放自行车500辆，平均每个站点25辆。”目前这20个站点正在做基础建设，包括建设亭子等。预计明年春节前后首批公共自行车将上路，为市民提供服务。

从远期来看，河西中部的公

使用指南

- 市民需办一张300元的租用卡，其中250元为押金，50元为预付费，首次办卡没有工本费。
- 刷卡取车，使用2小时内免费，2~3小时内为每小时1元，3小时以上为每小时3元。不足一小时按一小时收费，费用从预付费中扣除。
- 卡遗失后再办卡可能需要收一些工本费。未来，有可能实现一卡通服务，和市民卡、银行卡绑定，直接刷自己的卡即可。

共自行车会越来越密集。相关负责人称，20个站点设置好，看看市民的使用反映后，远期一期工程还将建20个站点，二期建设再增加35个站点，一共会达到75个站点，投放5000辆。目前远期的站点还没有定，这个数字根据实际需要和实施效果可能会有所改动。据悉，以如此的密集程度来说，未来市民基本上500米内就可以在河西中部找到一个自行车点。

年底了，有劳动纠纷的来听听

本周日，“快报法律大讲堂”第二讲主讲劳动争议



主办：现代快报 南京市司法局

随着年底到来，不满公司管理的员工正在想着怎么跳槽，而一些单位也正在“想着法子”开除员工，类似的劳动争议案件越来越多。为此，12月2日（本周日）上午，“快报法律大讲堂”第二讲，将主讲劳动争议纠纷。今起您可拨打快报热线96060报名，并可提前留下您的问题。

讲座介绍

资深专家指点迷津

“每年年底，都是劳动争议

案件集中的时期。”资深劳动法律专家、江苏永孚律师事务所主任许勇表示，在这些纠纷中，尤其以“工资”最为核心。怎么计算加班工资，怎么留存加班证据？销售员的“工资”怎么理赔？应该掌握哪些原则？每年年底，农民工维权都是最难的时候，这些问题的核心在哪？农民工该怎样正确维权？怎样获取法律规定限度内的最大权益？这些问题，都是本次讲堂“讲师团”要为读者介绍的核心内容。

讲座预告

主讲劳动争议纠纷

时间：12月2日（周日）上午9点30分

地点：长江路99号长江贸易大楼6楼南京公证处会议室

主讲嘉宾：

许勇：江苏永孚律师事务所主任，江苏省律师协会劳动人事

及社会保障专业委员会副主任，南京市律师协会劳动人事及社会保障专业委员会主任，南京市律师协会副秘书长，南京市优秀律师

范凡：江苏薛济民律师事务所律师，南京市律师协会劳动专业委员会委员，南京白下区劳动争议仲裁委员会调解员，南京市优秀律师

史定国：江苏永孚律师事务所高级合伙人，长期从事公司法法律服务，系劳动法领域资深律师

提醒

欢迎听众通过以下三种方式报名，并留下您的问题，以便我们的主讲专家提前做好准备。

- 热线：拨打96060
- 微博：加标签#快报法律大讲堂#，@“现代快报”、@“南京普法”、@“快报法律大讲堂”
- 邮件：xdkblaw@163.com

现代快报记者 田雪亭

满额赠 iPhone5 苏宁“0 元购”加码

苏宁家电“0”元活动力度和认可度在双十一期间已经得到了印证，随着年终回馈系列活动的全面启动，本周末苏宁将在全城再启家电超级“0”元活动并进一步升级活动力度，期间购物满额赢 iPhone5 等惊喜大奖。此外活动前全城苏宁门店参加预存活动还可获十倍增值，活动当天凭邀请函购物单还可获赠食用油一桶。

据悉，苏宁本周末推出的“暖冬大行动”大型促销活动将升级之前家电“0”元购的活动力度。活动期间，消费者购买生活电器或3C配件产品，买多少返多少积分，最高可返599元积分；所得积分可用于购买空调、冰洗、彩电、厨卫、手机、电脑、数码等产品时抵货款使用。同时，广受关注的明星产品iPhone5不仅

在苏宁开始预售，活动期间购彩电、空调、冰洗及厨卫产品累计满38888元即可获赠一台。此外，即日起至11月29日，消费者至苏宁全城任一门店参加预存活动还可获十倍增值，预存30元抵300元，预存50元抵500元，活动期间购物抵货款使用。11月30日活动当天凭邀请函购物单件满1000元还可获赠1.8L食用油一桶，消费者可在活动前至各门店领取活动邀请函。另外，苏宁联合招商银行推出的三重活动让购物压力更加轻松，本周消费者使用招商银行信用卡购物满500元即可享受6期零首付、零利率、零手续费的三重分期优惠活动。

苏宁本次家电“0”元购活动势必将带来绝佳购买特惠的契机，有家电购买需求的消费者一定要好好把握并提前制定购物计划。

百家湖现房 清盘一口价！即买即收益

诚基·百家湖小公馆

在家能看到百家湖的
地铁口复式公寓

66万元³

诚基·百家湖

地铁口纯写字楼
带租约 即买即收益

138万元³

诚基·丹佛小镇

江宁地铁现房
河海大学旁刚需小户

40万元³

百家湖·地铁商铺

利源中路/通淮街
日租金高达6元/平

76万元³

百家湖国际花园

地铁口景观楼王
城市绝版湖景豪宅

106万元³

百家湖·巴黎城

湖畔大平层/跃层
多层绝版景观房

185万元³

百家湖·印象威尼斯

岛中岛独栋别墅
私家湖岸线 赠送2亩大花园

8万元/平方米

丹佛·临街门面

金智路商业街
临地铁河海大学 带租约

238万元³

52100222/52100888

长期穿高跟鞋 会导致难产

产科专家：育龄女性要少穿，每天不要超5小时

“长时间穿高跟鞋，会导致骨盆变斜，影响生育。”南京市第一医院妇产科主任徐友娣多年来研究发现，如今80后女性都变得“娇气”起来，常常遇到产妇分娩中途需要“顺转剖”的情况。除了因为胎儿过大，导致产道“堵塞”之外，还有一个原因，就是现在的产妇缺乏运动和爱穿高跟鞋，她们的骨盆变“窄”、“斜”了。

屁股大不一定好生养

俗话说，屁股大的女人好生养。这种说法未必科学，“比如体型比较胖的女性，臀围也不小，但是因为脂肪组织太厚，影响到了骨盆的‘空间’，不一定容易顺产。”南京市第一医院妇儿党支部书记张莉说，仅从外表目测臀部大小，不能认定是否影响生育。骨盆的大小和生产的难易程度有关。打个比方，生孩子就像是开汽车，要经过下、后、前三个方向的弯口，孩子需要不断转动，寻找到合适的位置才能生出来。人体的骨盆是个椭圆形，如果骨盆窄小，太扁的话，胎儿就不容易生出来。而医生在产前检查中，也会给产妇测量骨盆直径，以决定分娩方式。

长时间穿高跟鞋也会 影响生育

“我经常看到街上很多女孩，穿着七八厘米的高跟鞋，前凸后翘。”出于职业习惯，徐友娣只要看到穿高跟鞋的女孩，都会不由自主地多看两眼。

徐友娣说，最近研究发现，女性的骨盆有变“窄”变“斜”的趋势。变窄的原因是运动和体力劳动减少，变斜是受长期穿高跟鞋等原因影响，骨盆倾斜度加大，能从原来的60°增加到65°，长下来会导致生育困难。年轻女性在骨盆没有定型之前，不建议穿高跟鞋。在生育年龄的女性，高跟鞋不能穿得时间太长，每天穿4~5个小时为宜。

个子太高和太矮，都 影响顺产

徐友娣说，女性身高在1.50米~1.70米之间，骨盆的形状最为合适。如果个头太高，超过1.70米，骨盆的形状会长得有些“男性”，上宽下窄，生育比较困难。而如果个头小，骨盆也会小，一般而言，胎儿如果超过5斤，自然分娩就比较困难了。

“骨盆的形状是生产的关键。”在产科专家看来，影响孕妇是否顺产的因素包括产力、产道、婴儿大小。其中产道分为硬产道和软产道，硬产道便是骨盆。一旦骨盆畸形，就算再大也不适合顺产。婴儿正常出生是头先出来，产道“出口”如不开阔，就会“卡”住婴儿。

10个孩子里，有1个 是巨大儿

徐友娣说，她1984年参加工作，当时超过8斤的巨大儿比例还不到2%，现在已经达到9.6%。“孩子太大了，在生的时候就像在自行车道上开悍马，产妇痛苦，孩子也受罪。”

专家说，一般来说，女性在怀孕后要尽量控制体重，和怀孕前体重相比有一个比例。如果是偏瘦的女性，可以增加15斤~22斤的体重，正常体重的女性，增加20斤左右。本身就偏胖的女性，增加的体重需要控制在15斤~18斤。

通讯员 章琛 现代快报记者 安莹

泰州移动积极开展党员义工活动

近日，泰州移动组织部分党员组成的义工服务队走进广场和社区，为广大市民提供面对面的服务。

活动现场，党员义工们耐心解答广大市民的咨询，发放业务宣传手册，解释和指导相关业务的办理流程。

蔡晓莉、吴凡

泰州移动倾力打造本地 “96515”家庭服务信息平台

近日，泰州移动与人力资源和社会保障局联合举办“96515”全市家庭服务业信息服务平台推介会，推动“家庭服务业信息服务平台本地化”内容建设。

据了解，该平台立足于推动产业发展，规范家庭服务市场行为，

保障企业和客户的双方利益，平台可以实现话务座席订单受理、订单分派、企业管理等功能。届时，泰州市民只需拨打“96515”服务热线，就能享受到诚信、便捷、满意的家政服务。

孙荣、吴凡